

## Образование

## О ТУРЕЦКОМ ОПЫТЕ - НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**О зарубежном опыте повышения квалификации рассказали на пресс-конференции в Уфе**

В информационном агентстве "Башинформ" Духовное управление мусульман Республики Башкортостан провело пресс-конференцию на тему "Опыт повышения квалификации духовных работников Башкортостана в Турции".

Во встрече с журналистами приняли участие заместитель председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Азат Фаттахов, представители муфтията во главе с председателем ДУМ РБ, муфтием Нурмухаметом Нигматуллиним и профессор Башкирского государственного университета Ахтар Бускунов.

На встрече с журналистами руководитель башкирской делегации Айнуар Арсланов рассказал о поездке в Турцию, которая проходила с 3 декабря 2013 года по 17 января 2014 года. В состав делегации вошли имамы-мухтасибы из восьми районов республики, а также доктор исторических наук профессор БГУ Ахтар Бускунов. Как сообщал первый заммуфтия, обучение проходило в Коран-центре г. Ризе по таким дисциплинам как таджвид, история ислама, фикх и др. Занятия проводили высококвалифицированные специалисты в области ислама, ученые, доктора исламских наук. Он отметил, что благодаря слаженной работе муф-



тията и усилиям тысячи высокообразованных имамов в мечетях города Ризе и близлежащих его окрестностях - там нет места ваххабизму и экстремизму. По его мнению, там, где есть знания, культура и просвещение населения - там царит мир и благополучие в обществе.

- Надо ценить каждый миг этой жизни, данной нам Всевышним, используя его на благо и развитие духовности. Если нет духовной составляющей, то молодому человеку легко сбиться с правильного пути. Камин души горит, если жить с Богом в сердце, следуя заветам Пророка, - заключил А. Арсланов.

Заместитель председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Азат Фаттахов озвучил присутствующим данные по состоянию религиозных организаций в республике на 1 января 2014 года. В республике зарегистрировано 1208 религиозных организаций, которые представляют 22 направления. Из них 1168 - мусульманских, что составляет 67% от общего числа, 19% православных и 12% - протестантских. В Башкирии 6 исламских религиозных образовательных учреждений. По его словам, вопрос о мусульманском образовании явля-

ется актуальным на сегодняшний день. Ежегодно в среднем по республике открывается 50 мечетей. В связи с этим мусульманские организации испытывают кадровый голод. Среди имамов значительный процент - люди пожилого возраста, не имеющие специального образования, повышающие свою квалификацию на различных курсах, которых надо полагать за их самоотверженный труд. Поэтому, по его мнению, обучение за рубежом необходимо для того, чтобы башкирское мусульманское духовенство шло в ногу со временем и тот опыт, который приобретает в по-

ездках, передавало молодежи республики.

Профессор Башкирского государственного университета Ахтар Мухаметович Бускунов поделился своими наблюдениями в области взаимодействия государства и религии в Турецкой Республике, где руководство страны умело использует ислам в деле нравственного воспитания молодежи. По его словам, турецкий опыт наиболее удачный пример экономического возрождения в сочетании с сохранением национальных и религиозных традиций, а также сочетания светскости и религиозной духовности населения. Он выразил надежду на сотрудничество с турецкой стороной в области науки и образования, обмен студентами, делегациями, учебными программами. Кроме того, предложил ДУМ РБ более активно взаимодействовать с учеными, развивая творческий, образовательный потенциал мусульманской молодежи республики.

Первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарасов сообщил представителям СМИ о предстоящем расширенном Пленуме ДУМ РБ, на котором также будет обсуждаться в первую очередь вопросы религиозного образования.

Заместитель муфтия по вопросам образования Руслан Саяхов в своем выступлении отметил, что опыт повышения квалификации духовных работников Башкортостана в Турции оказался очень полезным для религиозных деятелей республики и будет использован в работе муфтията и мусульманского духовенства.

## Вести из медресе

## А УРГАЗИНСКОЙ МОЛОДЕЖИ ОТ МОЛОДЕЖИ ИЗ УФЫ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

**Молодежи Аургазинского района рассказали об исламе**

В Аургазинском районе Башкортостана прошли встречи местной молодежи, их родителей с двумя лекторами - выпускником, а ныне преподавателем Исламского колледжа им. М. Султановой Айтуганом Куланчиным и студентом этого учебного заведения Ильмирмом Баязитовым.

В сопровождении руководителей районного отдела образования они посетили несколько учреждений образования: начальную школу деревни Усмано-во, среднюю школу деревни Турембетово, лицей деревни Мурдымово, и в райцентре, в селе Толбазы, Башкирскую гимназию.

Парни рассказывали ребятам об основах ислама, о высокой нравственности мусульманина, отвечали на вопросы слушателей. В деревне Турембетово - на родине известного башкирского поэта Рашида Назарова - гости из Уфы рассказали его стихи, в которых автор призывает молодежь жить



трезво. Всем школьникам и учителям были подарены настенные календари, книги о намазе и номера газеты "Рисалат-Послание".

Некоторые ребята, познако-

мившись с лекторами, изъявили желание поступить в Исламский колледж им. М. Султановой. Кроме того, уфимских гостей попросили почаще приезжать в район и

проводить подобные встречи, а также отправлять шакирдов медресе на летнюю практику.

Как рассказал газете "Рисалат-Послание" Айтуган Куланчин,

в каждом поселении их встречали тепло и гостеприимно предлагали горячий чай прибывшим с мороза.

- Приятно удивлен, насколько здесь в деревнях отзывчивая и благодарная молодежь, доброжелательный народ, - поделился с нами Айтуган. - Надеемся, что в дальнейшем мы продолжим такие полезные поездки и в другие районы Республики Башкортостан.

Отметим, Исламский колледж имени Марьям Султановой проводит просветительские встречи с жителями республики. Нередко на такие мероприятия приглашаются преподаватели медресе - шейхи из Международного исламского университета "Аль-Азхар" (Египет). Нередко они проходят в рамках подписной кампании "Рисалат-Послание". Специалисты колледжа также входят в состав просветительских групп по доведению населению основ традиционного ислама, организованных Советом по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ, Башкирским государственным педагогическим университетом им. М. Акмуллы, Духовным управлением мусульман РБ и Центральным духовным управлением мусульман России.